



将党员的螺丝钉精神传承下去

新声:
百名新党员说初心



新党员孙秋霞 受访者供图

本报讯(记者 樊莹)已到不惑之年的孙秋霞,却是同事中“最年轻”的党员,党龄只有7个月。对于这一新身份,她感到很自豪、很兴奋,投身到党的怀抱是多年的梦想,而现在终于实现了。

孙秋霞最早产生入党念头是在进入鄞州百丈街道划船社区工作的第二年。那年夏天刚过,受台风“杜鹃”影响,宁波连降暴雨,城区很多小区内涝严重。划船社区地处低洼地带,一楼住户家里普遍进水。

灾害发生后的第二天凌晨5点,她的手机收到了一条紧急通知:所有社工回岗位待命。

“当时我的内心有过挣扎,为什么其他人还在家里休息,我却要冒着台风天工作了。”孙秋霞记得,那天一早因为街上积水太深,原来从家到社区40分钟的车程,足足花了2个多小时才到达。

到达社区后,令她没想到的是,很多党员志愿者自发地聚集在一起,已经准备去受灾住户家里帮忙。一些六七十岁的老党员穿着雨衣雨鞋,帮忙搬来砖块将泡在水里的电冰箱、洗衣机等家电垫高,防止漏电或触电事故发生。身体壮实些的志愿者二话不说背起腿脚不便的独居老人就往临时安置点走,家住楼上的老年人因出门不便,党员志愿者还会趟着大水帮忙买菜,买药,送温暖。拥有一技之长的老党员,免费上门给高龄老人理发、修剪指甲等,没有一句怨言。

“非亲非故却愿意奉献自己的一片爱心,这份精神让人很感动。”孙秋霞说,看看他们再对照自己,很受启发,也很惭愧。

2018年11月25日,正式入党的那一刻,她在心里暗暗许下诺言:“向老党员学习,从点滴做起,发挥螺丝钉精神。”孙秋霞说。

“短短几天时间,我们充分感受

到宁波这座城市的活力,以及政府开放揽才的态度,回去以后我

们将把所见所闻说给身边人听。”来自美国西南诸州知名高校的中国留学生们纷纷表示。

近日,宁波市侨联邀请了30余位以“美西南中国留学生学者联谊会”负责人柳馨然为团长的海外学子参访团,来甬开展“2019海外学子魅力宁波行—美西南中国学联走进宁波”活动。

他们在走访过宁波名企、体验“智造宁波”,对话海归精英后,感叹最多的是“技术先进”“创业氛围不输国外”。

□记者 樊莹 通讯员 李伟强

第七届“华茂·彩虹计划”公益夏令营开营

本报讯(记者 章萍 通讯员 杨筱)7月7日,第七届“华茂·彩虹计划”公益夏令营开营。

据悉,本次公益夏令营的营员来自全国各地,一共168名。分别来自新疆、贵州黔东南州贞丰县及兴仁市、湖南株洲、和井冈山革命老区,以及宁波市周边留守儿童,另外,通过“宁波华外十大公益之星”选拔、“衢州·龙游华外公益之星”选拔、媒体招募、宁波国旅公益家庭招募产生的40名宁波城市儿童也参与此次夏令营。为增加对宁波这座城市的了解,远方的孩子们将被安排参观天一阁、宁波港口博物馆,观看“甬秀”。

过去的六年中,公益圆梦一直是彩虹公益夏令营的“保留节目”,孩子们许下的微心愿,幸运地得以实现,有的是想拥有一个崭新的书包,有的是想拥有一辆小小的自行车……当彩虹计划进入第七个年头,公益圆梦仍将继续,但今年孩子们的梦想,不仅只关注自身得到什么,而是将目光投向了更大的世界,“我能为别人做什么”?

据悉,自2013年,华茂教育基金会正式发起以“彩虹”为主题的公益活动——“华茂·彩虹计划”,目前已累计投入1100万元公益资金,惠及3000余名外来学子。



开营仪式现场 通讯员供图

“宁波的创业氛围不输国外”

30余名美西南中国学联的学子来宁波
走访过宁波名企、体验“智造宁波”

他们中很多人第一次来宁波

“尽管大家来自五湖四海且大部分人从未来过宁波,但参加这个活动的目的是相同的,希望借助这一平台深入认识宁波,寻找未来创业发展的可能性。”美西南中国留学生学者联谊会负责人柳馨然在接受记者采访时介绍。

此次参访,是美西南中国学联受邀组团深度参访国内城市的首秀,到访团员普遍学历层次较高,不少美西南中国留学生具有明确的创业创新意向和发展目标。

仔细查看这份名单,30余位来自美国西南诸州知名高校优秀学子,集聚了现任加州大学洛杉矶分校、南加州大学、约翰霍普金斯大学、佩珀代因大学、圣地亚哥州立大学、圣巴巴拉城市学院、科罗拉多大学博尔德分校等著名院校的中国学联负责人。

柳馨然是内蒙古人,多年海外求学之路让她收获丰富的人生经验,打开了国际视野。但同时,也想在国内走走看看,寻找未来更多可能性。“几天下来,和许多团友有着相同的感受,宁波是一座有活力的城市,政府开放揽才的力度令人印象深刻,大大超乎我们的想象。”柳馨然微笑着说。

需要常常回国“充电”吸收知识

科罗拉多大学博尔德分校cssa主席周碧强,相比其他团员第一次参观的惊艳,他的内心更多是骄傲。“我是奉化人,这次回家心情很不一样。”周碧强说,回国创业一直是梦想,在外求学需要常常回来“充电”,不然就感觉跟不

上这里的节奏了。

最让他印象深刻的是,参观激智科技、方太等知名企业,感受到了企业重视企业文化、重视人才,同时政府为企业提供的各种贴心服务与支持,以及对科学技术领域的高投入。

别看小伙子年纪轻轻,早早计划在奉化老家自己创业,实现自己的创业梦。周碧强说,会将此次学到的企业先进的管理经验,结合自身情况,帮助自己提高企业管理水平。

活动期间,这群优秀学子陆续开展了走访宁波名企,体验“智造宁波”;对话海归精英,感悟创业历程;品读宁波名片,领略港城魅力;聆听人才新政,感受引才力度等一系列活动。

使更多海外人才选择宁波

为啥举办这个活动?宁波市侨联相关负责人表示,是根据市委市政府“六争攻坚,三年攀高”决策部署,为宁波打造具有国际竞争力人才高地,提升宁波产业实力和城市吸引力贡献侨界力量,使更多海外人才认知宁波、喜爱宁波、选择宁波。

本次活动是继宁波市侨联去年开展首届“海外学子魅力宁波行”后,进一步深入打造“千名留学人员看宁波”及“凤来燕归”品牌工程,促进全球青年精英集聚,探索建立具有侨界特色引才揽才新路径的重要举措。

据悉,美西南中国学生学者联谊会,简称“美西南学联”或“SWCCSA”,成立于2003年,是美国西南部包括南加州、亚利桑那州、新墨西哥州、夏威夷州在内的非营利性学生联盟组织,目前已包含35所知名高校的中国学生学者联谊(合)会。